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Regression estimators

Difference estimator:

tas = Vs +b(Xs —X)

N —-n

D?(tys) = (v* (y) + 2by/ Ve (X)W (V)1 (X, y) — bV (x))

Regression estimator:

tas = ¥s —(Xs-Xx)B

B:\:,X: Vi >0
E(tBS):y

N_
Dz(tBs) - Nnnv*y@_ p§Y)
e.(tes/¥s) = D?(tes)/ D*(Ys) =1~ 0},

The regression coefficients estimated:

B= Vxys,
2 W0
VXS j XS

Tes =Vs — (X —X)B
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tesis asymptotically unbiased.

~ N-n c
D?(ty) = —v*ys(l— rxzys)+ O(n°), c<-1
o= Vixys
S A VIxsVoys
Podegcie modelowe
Model m;:
Yi=xiB+&,  1=1,...,N,

E(&)=0, D’(&)=x0°, Cov(;, &)=0.

G=)>Y
Cel: predykcja: Z !

11U
Y
- . GIS_ X =
Predyktor ilorazowy: Xg
= X
gdzie: Ix %'

Gs jest m-nieobchzony, bo E,(G;s-G)=0.

M, =Ep (Gg-G)? = M- X Xos 2
1 1 n XS
Niech:

Xg = rtdl]ag({is}



Celowy wybor proby s, czyli Pi(s)=1. Wtedy:

Mg m =EREm (Gis -G)? < EpEm, (Gis -G)*

Model m,:

Yi:XiB+a+€i; i=1,...,N,
E(&)=0, D'(§)=xi0°, CoV(;,&)=0.

Witedy:

En (GIS) = Na' - =+ [0,

S

><||©

B (Gis) = En, (Gis - G)—Na{ 1]

Niech:
XSz = gx

Celowy wybo6r préby (zréwnowazonej) $, czyli Px(s;)=1. Wtedy:

Ep, (Gis-G)? =0



Czyli dla préby celowej s predyktor G s jest optymalny w'
przypadku modelu m; (m-nieobchzony i ma minimalny btad sr.
kwadratowy).

Dla préby celowej, zrownowaone] s predyktor Gis jest m-
nieobcigzony dla modelu my lecz w przypadku modelu m nie ma juz
minimalnego biedu §r. kwadratowego.

Dla proby celowej, zrownowaone] $ predyktor G s jest odporny na
wystepowanie modelu m zamiast modelu m w tym sensie, ze
zachowuje m-nieobcazonaosé.



